

母亲节健康关爱活动火热进行中

首位受助母亲昨日顺利手术



健康资讯

由江苏省妇联、南京市总工会、解放军第八一医院携手启动的母亲节健康关爱活动目前仍在火热进行中。活动期间，100名贫困家庭女性将有机会免费体检，10位家庭贫困、符合微创手术（子宫肌瘤、卵巢囊肿、宫颈糜烂）指征者将有机会免费手术。参加此次活动的女性报名时需出示低保证明。若无低保证明，需有市总工会职工援助服务中心出具的特困职工证，或街道贫困书面证明。据相关负责人介绍，活动自4月27日开始接受报名至今，已有200多人报名参加体检。昨日，首位受助母亲已顺利手术。

维生素

服用过量可变“毒药”

夏季食欲差，加上现代人由于工作紧张或饭局频繁，一日三餐无法保障，往往用各种维生素或保健品来弥补。一般人认为，维生素类是人体的营养素多吃有益无害，其实，“是药三分毒”，不按实际需要和规定剂量使用维生素，补药也可能成为毒药。

维生素E长期大剂量摄入可增加出血性卒中。如每日剂量达800毫克以上可迅速出现中毒反应，表现为极度疲劳、恶心、呕吐、消化道出血、性功能减退等。维生素A长期大量服用，会出现头发干枯或脱落、皮肤干燥瘙痒、食欲不振、体重减轻、贫血、眼球突出、剧烈头痛等中毒表现。长期大量使用维生素D会引起低热、烦躁不安、厌食、体重下降、肝脏肿大及肾脏损害等。大量服用维生素C，可能诱发胃炎及胃溃疡，引起腹痛、腹泻、糖尿病及肾结石等，并可降低某些妇女的生育功能。所以补充维生素要适度。 —文

余受助者将在本周接受审核，以确定是否符合手术指征并急需帮助。

【现场回放】

家住下关的王女士是首位接受免费手术援助的贫困母亲。没有固定工作的她一边打零工贴补家用，一边照顾八十多岁的老人和正在读小学的孩子。所以，虽然腰酸、尿频尿急、月经量多的症状由来已久，但她并未留心，总认为是累的。直到前年，一次免费体检才揭开“真相”——她有卵巢囊肿。在八一医院妇产科接受免费体检时，医生发现除一个4cm的囊肿外，她的子宫前壁还有一个5cm的肌瘤和严重的宫颈糜烂。专家会诊后决定采用奥洛克微创手术为王女士治疗，昨日主治医生杨斌为其成功实施了手术。

【专家释疑】

子宫切不切因人而异

45岁的陈女士是正在接受资料审核的受助者之一。十几年前的一次体检发现她有一个 $1.7 \times 1.9\text{cm}$ 的子宫肌瘤。刚开始病情还很稳定，但近几年肌瘤开始快速增长，而且个数增多，其中最大的已经超过5cm。她现在一直犹豫

是将子宫切除还是只将肌瘤剥离。对此，医生表示，切除或保留子宫各有利弊，具体要因人而异。由于子宫有血管连接着卵巢，所以切除子宫后一些侧枝小血管可能会被阻断，这样会影响到卵巢血供，可能会使绝经时间提前。单纯切除子宫保留卵巢，不会引起内分泌失调而导致衰老，因为女性内分泌的调节靠卵巢产生的激素来维持。如果保留子宫，可能出现肌瘤复发，因为肌瘤生长与体内激素水平相关。

警惕快速生长的肌瘤

子宫肌瘤会恶变吗？医生介绍说，子宫肌瘤本身是良性肿瘤，其恶变率比较低，但如果肌瘤在短时间内快速增长，特别是绝经后肌瘤增长迅速或绝经后再出现肌瘤，则应提高警惕。

子宫肌瘤患者在日常生活中应注意调节情绪，应尽量做到知足常乐，开朗豁达，避免过度劳累。因为肥胖易增大子宫肌瘤患病风险，所以女性平时应坚持低脂肪饮食，多吃瘦肉、鸡蛋、绿色蔬菜、水果、杂粮，忌食辛辣、酒类、冰冻等食品，不要滥用保健品、激素类药物。

快报记者 李鑫芳

【医线快报】

遗传痛风病 壮男关节伸不直

来自安徽滁州的王先生，因左膝关节反复疼痛肿胀2年，在当地医院久治不愈而到南京鼓楼医院骨科就诊，结果确诊为痛风石导致关节病变。该院已经收治多名类似患者。

这位王先生今年40岁，两年前开始出现左膝关节肿胀疼痛，最近6个月严重到腿伸不直，屈膝畸形，拄拐跛行，甚至无法行走。近日，鼓楼医院以“膝关节肿胀待查”收住院，询问病史发现，患者有痛风病史8年，而他的父亲和叔叔都患痛风，他长期口服药物控制，但尿酸时常控制不好，X片检查可见软骨钙化，确诊为痛风性关节炎引起。

该院关节外科副主任医师袁涛介绍，痛风性关节炎是由于尿酸盐沉积在关节囊、滑囊、软骨、骨质和其

通讯员 刘宁春

快报记者 金宁

白领易患胃食管反流病

在金融危机的影响下，白领职员咳嗽、哮喘人数激增，专家解释这些症状有可能是危机压力下的胃部“反抗”。近日，南京军区总医院举行胃食管反流病专病门诊揭牌仪式。据该院消化科副主任医师汪芳裕介绍，胃食管反流病在部分大城市的患病率已高达

16.98%，而糖尿病在中国20~70岁的人群中的患病率也不过11%。

专家表示，白领压力大任务重，往往比一般人更容易患胃食管反流病。然而由于这个疾病的症状五花八门，看错门诊的事情时有发生，这不仅意味着病人需要花费更多的时间

精力和费用，而且久病不愈将严重影响生活质量。汪芳裕提醒市民，如果出现不明原因的慢性咳嗽、成年后出现哮喘（非过敏体质）和胸骨后不适，在耳鼻喉科、呼吸科、口腔科或心内科久治不愈，须高度警惕胃食管反流病，应及时去正确的门诊就医。

金宁

全面推广“前列腺腔内场效全新技术”

专治各种前列腺顽疾

位于和燕路256号、红山动物园地铁站旁的国家二级甲等医院——江苏总队南京医院，两年前在我省率先引进国际医学新技术——前列腺腔内场效消融应用系统，并被指定为江苏该技术临床治疗定点医院。

腔内场效是前列腺疾病治疗上的一大突破，它人性化的改变前列腺组织的病变部位，全面保障了前列腺组织功能的完整性，避免了对病变的前列腺组织直接手术清除，目前已为华东地区众多患者带上康复之路。该技术同时得到了国家五部委的高度重视与联合推荐，我院和全国多家大

型综合医院推广使用结果表明，该技术确实适用于各种急慢性前列腺炎和前列腺增生。腔内场效技术与微波、射频、内生场等物理疗法相比，最大的优势在于利用无衰减的高效能聚这一核心技术，这种能量可轻松进入细胞和体液、血液等系统，直达病灶深处，从而快速净化病变环境、达到组织再生与修复的良好效果，比以上物理疗法更深入彻底。该技术也被众多患者誉为前列腺疾病的终极杀手。

腔内场效医学成果：(1)准确直达病灶消除隐匿性致病菌。通过特殊电场能导向技术将光能转化成

孩子身材矮小 不要错过最佳治疗时期

12岁的女孩子月经来潮1年多，身高却只有140cm，南京市儿童医院的医生经过询问病史、检查，发现该孩子在青春期前身高和同学差距不大，可青春期发育后身高明显矮于其他孩子。该院内分泌科石星主任介绍，很多家长并不知道要找出孩子身材矮小的原因，误认为可能“晚长”，或者花钱给孩子补充营养，使用所谓增高器械，这些盲目的措施往往耽误了治疗。

据了解，孩子在生长发育过程中有两个快速生长期：一个是婴儿时期，一个是青春期。正常情况下：出生第一年增长25cm，2岁身高可达85cm，以后每年增长5~7cm。青春期开始女孩于10~12岁，年增长峰值达7~8cm，平均25cm左右，男孩于12~14岁，年增长峰值可达9~11cm，平均28~30cm。

这两个时期发育不好，都会使孩子落差很大，如果家长对子女身高观察不够，延误了治疗的时间，一旦孩子的骨骼闭合，家长只能抱憾终身。

石星主任认为导生长激素缺乏或分泌不足可出现身材矮小；宫内发育迟缓、性早熟也导致孩子身高偏矮。而遗传因素和后天各方面因素如反复呼吸道感染、哮喘、肾脏疾病、心理障碍、体质性青春期延迟以及其他内分泌疾病等同样造成身材矮小。

专家指出，父母在子女的生长发育过程中一定要当好监测人，当孩子的身高低于同年龄和同性别平均身高，青春期年生长速率女孩低于7cm、男孩低于9cm，则可判定为生长发育有异常。这些身高低于正常水平的孩子需尽早到医院就诊检查，及时治疗，时间最关键。

通讯员 刘丹 快报记者 金宁

老人卧床怎样防压疮



在日常生活中，我们常会遇到长期卧床的老人。这些老人和他们的家属所面临的一个共同问题，就是如何防止压疮的发生。

东南大学附属中大医院老年科吴燕平介绍，压疮指的是局部组织长期受压，发生持续缺血、缺氧、营养不良而引起的组织溃烂坏死。防压疮措施可以下四点来概括：

1、勤翻身 根据病情、局部皮肤情况，鼓励和协助老人定时翻身。一般间隔2~4小时，一旦发现皮肤发红、皮温

升高，应将翻身间隔缩短至1小时，直到皮肤颜色恢复正常。翻身时避免拖、拉、拽等动作，以免擦破皮肤。翻身后用软枕垫于双小腿及后背处，有条件的的家庭也可选用气垫床来降低压疮的发生率。

2、勤擦洗 每日用温水擦澡1~2次，促进皮肤血液循环。大小便失禁、出汗多的老人应及时擦洗干净，肛周皮肤发红者，可涂氧化锌软膏以保护皮肤。因长期卧床的老人皮肤变薄，擦洗时动作要轻慢，避免损伤。

3、勤整理 选择棉质的衣物及床上用品，保持床铺平整、清洁、干燥。经常检查老人所着衣物是否平整，有无纽扣、系带等压于身下。衣服被褥应勤换、勤洗、勤晒。

4、增加营养的摄入 营养不良是导致压疮的内因之一，在病情允许的条件下给予高蛋白、高维生素饮食，如牛奶、肉类等，以增强机体抵抗力，防止压疮的发生。

吴燕平 杜恩



特约解答:南京机关医院

读者热线:025-84801398

医院地址:南京市龙蟠中路46号(华山饭店斜对面)

1、下关区读者问:

我一感冒就额头很痛，无法工作，晚上睡觉也不好。医生说是鼻窦炎，可老是根治不了。请问有什么好的方法可以治疗?

南京机关医院专家:

你需要到医院做一个鼻窦的CT检查和鼻内窥镜检查才能确诊。根据你描述的情况来看，可能是额窦炎，可以考虑鼻内窥镜微创手术进行治疗，开放窦口、引流，然后采用药物消炎；如果有鼻息肉，可以考虑同一切除。我院采用的德国STORZ鼻内窥镜系统，能清晰、准确地对鼻窦炎、鼻息肉予以治疗。

2、高淳读者问:

经过治疗，我的过敏性鼻炎有两年没有发作了。请问，是不是以后我生的小孩也会有这个病吗?

南京机关医院专家:

据医学资料统计，父亲单方有过敏性鼻炎时，子女患有过敏性鼻炎的机会约30%，母亲单方的遗传则为50%，若父母都有过敏性鼻炎的话，那子女患过敏性鼻炎的几率则提升到70%，可见过敏性鼻炎来自遗传的可能性非常。你的过敏性鼻炎虽然暂时治好，但你自身的基因未改变，将来还是有可能遗传给下一代。

3、鼓楼区读者问:

我每年吃药喷雾，还是年年都会发作，很想一劳永逸地解决过敏性鼻炎。请问过敏性鼻炎可以根治吗?

南京机关医院专家:

过敏体质与自身免疫系统有关，是与生俱来的，与遗传因素有关。现在一般比较好的治疗手段有药物疗法、脱敏疗法、手术疗法等，都只能控制症状而无法根治。而我院采用美国低温等离子神经阻断术，降低副交感神经的兴奋性，控制喷嚏、流涕等症状，临床治疗效果理想，同时采用中西医结合药物疗法，整体辨证调理，平衡机体免疫机能，巩固疗效，防止复发。

4、江宁区读者问:

我一年四季都会发作，经常打喷嚏，鼻子也老不通，清鼻涕特别多，医生检查说我是常年性过敏性鼻炎。请问日常生活应该注意哪些问题呢?

南京机关医院专家:

常年性过敏性鼻炎一般是对尘螨、霉菌、一些化学物质等过敏。一般来说，常年性过敏性鼻炎患者需要保持室内通风、干燥，防止霉菌和尘螨滋生；不要养猫、狗等宠物，因为宠物的皮屑也是过敏源，出门尽量少去有这些过敏物的地方。

板蓝根其实很伤胃

临床显示，板蓝根防治风热性感冒有一定作用，但对风寒等其他类型感冒则不一定适合。人在健康状态下服用板蓝根过多，会伤及脾胃。

体质偏虚寒的人常感脾胃不和、容易腹泻、身体怕冷，就不适宜多喝板蓝根冲剂，服用最好不要超过3天。小孩脾胃功能尚未健全，多服板蓝根，易引起消化不良等症状。辛华

金陵男科医院

男科·妇科·不孕不育

中国男科老字号

十一项男科前沿技术

Biofeedback生物反馈技术

■ 运用于阳痿、早泄、插入障碍、引精困难、性欲减退、前列腺炎、前列腺灰度禁、遗精、不射精、勃起无力、无性快感等。

阴茎背神经切断术

■ 运用于各种牛顿勃起过长、包茎的治疗。

CO₂激光环切术

■ 运用于各种牛顿勃起过长、包茎的治疗。

阴茎三件套手术

■ 运用于丁状腺器肿大(性功能障碍)的治疗。

微创男科整形延长术

■ 运用于阴茎发育不良、短小、畸型等。

光子红外定向疗法

■ 运用于细菌、霉菌、病毒引起的白带色头炎、生殖道感染。

特色中药前列腺腔内高压灌注法

■ 各种前列腺炎、前列腺增生(肥大)、前列腺肿瘤、前列腺结石、前列腺癌等。

NEVA和Rigiscan性功能检测系统

■ 国际引进的男科功能评定专业机构，运用二阶段勃起功能检测、生育功能检测、勃起功能障碍、女性功能障碍等。

以色列MACRO精子质量分析系统

■ 运用于精子参数量、活力、成活率、精子形态进行系统的分析、检测。

915高频微波介入疗法

■ 运用于前列腺炎、前列腺增生等男性疾病。

腔内介入电化学技术

■ 专治前列腺增生。

<http://www.zhnk.com> 87144940
(025)84711780 52429212 8840657298

新街口汉中路129号(新街口部) 丽花东路47号(丽花部)